



着力提升老百姓的幸福感

年内将完成65条黑臭水体整治

昨天,记者从常州市住房和城乡建设局新年新思路新闻发布会上获悉,今年住建局将紧紧围绕“种好幸福树、建好明星城,奋力推动常州高质量发展走在前列”奋斗目标,着力做好城市内外路网建设工程、黑臭水体整治工程、省级宜居示范居住区建设工程等工作,提升常州老百姓的获得感和幸福感。

张敏



视觉中国 供图

加快城市内外路网建设

据常州市住房和城乡建设局局长史政达介绍,今年住建局将加强对外联通路网建设工程,建成新机场路快速化改造(一期)项目,与京沪高速、江宜高速、常合高速等外围高速网实现无缝衔接,形成贯通常州城市内外的一体化快速道路体系。

其次,将加快市内循环路网完善工程。建成星港大道西延工程,实现主城区高效连接市区西部的郊区镇和奔牛镇,改善区位交通条件。增加市内路网密度,建成三堡街西段、茶花路桥、杉木路等道路桥梁项目建设,推进华山路、光华路等项目前期准备,有效提高城市道路供给增量。服务片区发展路网,推进皇粮浜片区路网续建,开展金融商务区配套道路建设,进一步服务周边地块发展。

完成65条黑臭水体整治

黑臭水体整治是环境治理中的一块重要内容,直接关系到老百姓的居住体验和生活感受。今年,基本消除黑臭水体也是常州市政府确定的民生实事项目。据悉,年内常州将完成65条黑臭水体整治,实现全市域基本消除黑臭水体的目标。

据史政达介绍,目前主城区范围已全面消除黑臭水体,城乡黑臭水体治理工作进入收尾阶段。作为此项工作的牵头部门,今年住建局将继续协调生态环境、水利等相关部门,按照因地

制宜、系统治理、多元共治、注重长效的原则,持续深入开展入河排污口整治,削减合流制溢流污染,加强工业企业污染控制;科学实施清淤疏浚,加强水体及其岸线的垃圾治理;因地制宜打通“断头浜”,加强对暗涵的清疏及治理;全面推进河长制,进一步完善长效机制,确保黑臭水体管护到位,不返黑返臭,有效改善城乡水环境质量,进一步增强老百姓的获得感和满意度。

建9个省级宜居示范区

今年年初,常州市住建局向省住建厅、省财政厅上报2019年度常州省级宜居示范居住区建设项目计划,将对溧阳市文化新村、燕山南村,金坛区景潭花园一二期、丹丽花园,新北区兰翔二村,天宁区城市花园、国泰名都,钟楼区万博花苑、百大康桥9个项目,进行省级宜居示范居住区建设。

建设内容包括强化适老改造、增设更新电梯、改善环境卫生、完善停车设施、打造安全环境、改善基础设施、加固修缮房屋、规范物业管理等方面。今年预计改造建筑面积71.5万平方米,惠及住户6233户,预估投资总额7789万元。

据悉,省级宜居示范居住区建设已被作为常州市人大常委会年度监督工作重点。下一步,住建局将指导各辖市(区)按计划开展宜居示范居住区建设,加强对宜居示范居住区项目的管理和监督。

▶ 资讯

武进新建1490路人像抓拍点

记者从常州市公安局武进分局获悉,进入2019年,武进公安启动了全区社会治理视频赋能工程建设。据悉,武进公安将整合教育、卫生、环保、安监等部门4000余路公共管理监控,汇聚全区重点小区、商业区和重点单位10000余路内部监控,接入各乡镇8000余路公共安全监控,新建4000余路社会面治安监控。平台可分权限提供多部门社会治理综合应用服务和提供公安社会治安防控体系高端业务服务两项服务,实现各项视频共享、交换、分析业务应用。

根据方案,武进将统筹开展全区技防监控建设,新建不少于3650路监控和1490路人像抓拍点;对2011年至2013年建设的310个路口、路段监控设施改造升级。新建的视频监控和人像监控全面接入平台发挥效益。 武公 葛小林

今年新建或改造10家以上标准化菜场

3月6日,记者从常州市商务局了解到,2018年常州商务经济平稳运行,全年完成实际到账外资26.11亿美元,商务部确认数24.22亿美元,同比增长9.3%,增幅列全省第四,苏南第一。

2019年,商务局在项目引进上,将进一步加大“十大产业链”项目招引力度,确保全年引进总投资超亿、近亿美元项目30个以上,力争超5亿、超10亿美元外资重大项目取得新突破。

在促进消费上,大力推进龙城第一商圈建设,争取省级高品位步行街1—2家,推动老字号向传统商业文化街区集聚发展。继续推进公益性菜市场改革试点,新建或改造标准化农贸市场(菜市场)10家以上,建设社区商业网点设施100家左右。 张敏

常州昨举行第六届生态葬,5位逝者落葬草坪

3月起,特困群体殡葬基本费用全免

记者从3月6日举行的2019年常州市绿色清明生态殡葬清明文化宣传月启动仪式上获悉,3月起,常州针对市区低保对象、五保供养对象、重点优抚对象等特困群体,给予殡葬基本费用全部免除。当天,常州第六届生态安放仪式在龙城古园举行,5位逝者落葬草坪。

王红 顾波 汤勇 刘国庆

5位逝者落葬草坪

当天上午,生态葬仪式在龙城古园举行。葬仪工作人员和亲属一道,将逝者骨灰护送到生态葬草坪,5位逝者的骨灰盒被安放落葬。

生态安放者郭先生的家属蒋女士说,郭先生生前最大的心愿就是身后不留灰。了解到龙城古园有生态安葬,看似简洁但仪式庄重温馨,家人商量后最终选择了这种葬式。

据常州市民政部门介绍,2018年,全市节地生态安葬比例达到80%以上,采取树葬、花坛葬以及其他绿色生态葬法的300多例,海葬87例,创历史新高。

常州市龙城古园相关负责人介绍,去年以来对园内绿色生态安葬的“回归自然区”进行了改造提档,提供更加优质的安葬环境。此外,改变了原来的“三不留(不留名、不留碑、不留灰)”做法,在生态葬上提出“留名不留痕”,骨灰不保留,把名字留下来,通过刻字、挂牌等形式给家属留下念想、留下传承,提升了生态葬的温度。

最新殡葬惠民政策发布

3月6日,由常州市民政局主办,常州市殡葬管理所、常州市殡仪馆等联合承办,主题为“新时代,新殡葬,新征程”的2019年常州市绿色清明生态殡葬宣传月启动仪式在龙城古园隆重举行。据悉,民政部门发布了最新的《惠民殡葬服务实施方案》,旨在打通“惠民殡葬最后一公里”。

根据方案,从2019年3月起,针对市区低保对象、五保供养对象、重点优抚对象等特困群体,给予殡葬基本费用全部免除。按照该政策,市民如果选择生态安葬或者海葬,从寿衣、卫生棺、骨灰盒等基本商品提供,到遗体穿衣、入殓、殡仪车、冷藏、告别、火化、生态安葬等基本服务全流程免费。“包括逝者家属佩戴的黑色袖章都是免费的。”常州市殡仪馆相关负责人介绍。

今年的绿色清明生态殡葬宣传月活动共有17项。另外,根据海葬公告,常州市第14届骨灰撒海活动将于4月2日在上海附近的东海海域举行,接受登记时间为3月7日至28日。

● ● ● 相关新闻

清明祭扫来了,交通出行早知道

一年一度的清明祭扫高峰即将到来,预计常州市区今年有20万扫墓大军将涌进横山墓区祭扫。据常州交警支队经开区大队预计,今年的扫墓出行高峰从3月9日开始,每逢周六周日最为集中,交通高峰时段为上午7时至12时,一直持续到4月5日。3月6日,经开区交警发布清明交通引导方案。

前往清明山墓区、皇龙墓区祭扫的市民,建议从朝阳路、环山北路、江南路绕行及返程;前往新安塔陵、金鸡墓区、五龙墓区祭扫的市民,建议从常焦线郑陆段至朝阳路绕行;前往龙凤墓区、朝阳墓区、南陵墓区、凤凰墓区、麒麟墓区祭扫的市民,尽量从工业大道、常焦线绕行及返程。

受新安桥拆除重建工程影响,戚月线常焦路口以东路段交通封闭,建议开车由东往西前往横山镇各墓区的市民,经由海港大道、芙蓉大道、朝

阳路绕行及返程。另外,常焦线(麒麟公墓至焦溪龙凤公墓门前路段)为墓区核心区域,交通极其拥堵,预留泊位约300个,建议市民尽量将车辆停放至道路西侧东风停车场,步行进入墓区。

前往清明山墓区祭扫的市民,建议返程别掉头行驶,直接从芳亚路进入朝阳路,再由312国道或者从江南路至山水路,至S232省道、漕上路、东方大道返城。

此外,尽量乘坐公共交通工具前往横山桥镇扫墓。线路分别为:15路、237路、316路、30路、293路等。

部分拥堵路段将实行交通管制。从3月9日起,每逢周六周日(即3月9日、10日、16日、17日、23日、24日、30日、31日,4月5日)上午8:00—12:00,潞横路(货车限行区域)、戚月线、江南路、山水路、常焦线、环山北路禁止所有货车通行。

俞小平

公交34路明起临时调整

由于新孟河拓浚,孟九桥改造施工,该路段将实行交通管制,常州公交将于3月8日起对34路公交作临时调整。

34路改由奔牛金联村始发,经吕九路、九奔路、金牛西路,至奔牛火车站返回。撤销金牛路(火车站路—兴奔路)、运河路(兴奔路—长江路)、关河路(长江路—怀德北路)、怀德北路(关河路—延陵路)行驶路段,同步撤销“西新桥西、北新巷小区、市北实验初中、机械新村、西涵洞桥、新新村委、客车厂、五星桥东、变压器厂、运河路新庆路、新闸、新闸西、东窑沟桥、电修厂、连江桥、黄泥河桥、丁家、东沙河桥、叶家码头、西沙河桥、金牛桥、奔牛集贸市场、奔牛、奔牛工农新村、奔牛树人公寓”双向停靠站及“江南商场公交站”始发及回车。

为保障34路撤销沿线居民的出行,常州公交将加大4路的运能投放。 杭汉军 葛小林